

# 金坛区深入推进“职工之家”建设

金坛区总工会坚持以“党工共建”为抓手，强化工会组织规范化建设，夯实工会工作基层基础，进一步推进“职工之家”建设，争创职工信赖之家，争当职工信赖的“娘家人”。

区总把扩大工会工作覆盖面作为发展主力军的切入点，以非公有制企业和农民工为重点，充分发挥“党建带工建”的优势，扎实推进中小微企业建立行业工会、区域性工会联合会，大力发展工会会员，做到有职工的地方，就有工会组织，最大限度地把职工（包括农民工）吸收到工会组织中来。全区工会采取“百

日行动”、“集中攻坚行动”等一系列措施，加大组建力度。全区累计组建企业工会1593个，村（社区）工会联合会102个，镇域行业工会联合会4个，涵盖4480家法人单位，发展工会会员14万多人，全区工会组建率和职工入会率均达到95%以上。

区总引导全区工会扎实开展“双亮”和“三公开四统筹”活动，高质量推进组织统筹覆盖，高标准落实人员统筹配置，高起点策划活动统筹开展，高水平服务保障统筹落实，全区80%的企业工会“双亮”工作达标，促进了工会工作规范、提升、突破、增强企业工会活力。区总制定区、企

3个镇级工会、3个局级工会和50家基层工会的工作典型，重点推进村（社区）工会工作规范化建设进程，召开村（社区）工会工作现场推进会，推进“小三级”工会规范化建设，提升基层工会工作活力和水平。

区总深化职工之家建设活动内涵，通过典型示范、建立服务队伍、加强业务培训、制定操作程序等为基层工会提供“建家”动力。按照“抓示范、创特色、带整体”办法，区总着力发掘和培育工会示范典型，积极创建“模范职工之家”，全区重点培育

业规范化建设标准和考核细则，培育工会工作新动能。

同时，为做好供给侧改革下的服务工作，区总工会紧跟党的号召，紧贴职工心愿、紧随时代步伐，认真做好服务大局、服务基层、服务职工工作。明确工会定位，围绕“两个加快”，主动介入、主动服务，引导广大职工增强“责任感”，当好主力军；围绕补“短板”和增强“获得感”，做实做深三大工程，办好实事项目，推进创新创业，保持和增强工会组织政治性、先进性和群众性，切实增强工会组织存在感，提高工会组织影响力。

沙一凡 吴文龙

## 天合光能公司发布企业社会责任报告 碳排放量耗电量明显下降

本报讯（通讯员 常新宣 记者 吴文龙）日前，常州天合光能有限公司发布2015年企业社会责任报告。报告称，该公司2015年单位兆瓦组件碳排放量和耗电量较2011年分别下降24.6%和21.6%。至此，该公司已连续6年发布企业社会责任报告。

天合光能企业社会责任报告参照国际广泛认可的全球报告倡议组织GRI的《可持续发展报告指南》，全面阐述天合光能的发展理念、发展战略，以及履行企业社会责任的实践探索，包括公司治理、绿色可持续发展、绿色生产运营、关注供应链、奉献社会等。

在绿色可持续发展方面，天合光能不只是一家清洁能源制造商，更致力于为解决全球气候变化和能源危机提供可持续的解决方案，不断在产品设计、制造和包装的过程中寻找降低能源消耗和减少温室气体排放的机会。

在绿色生产运营方面，天合光能自2010年起加入欧洲光伏组件回收与循环利用协会，2015年加入日本玻璃回收再利用协会，并致力于废弃光伏组件的回收技术研发。目前实验阶段，已经可以成功分离玻璃、EVA和电池片，并可回收电池片中纯度99.9%以上的银。

在供应链方面，天合光能高度重视冲突

矿产问题，建立了正式的冲突矿产管理政策，确保所有供应商不使用冲突矿产，承诺所有原材料的采购都来自环境和社会问题方面负责任的供应商。

在奉献社会方面，天合光能2015年捐资1000万元，在中华思源工程扶贫基金会设立“思源·阳光创业基金”，为贫困大学生提供各种公益培训和创就业帮扶。

报告还发布了天合光能2020年的环境可持续发展目标。其中，单位产品的碳排放量在2015年的基础上下降15%，碳足迹下降18%，综合能耗下降10%，水消耗量下降10%，耗电量下降15%。

聚焦常州  
(总第658期)

## 天宁区总为职工办实事见成效

今年上半年，天宁区总工会围绕区委中心工作，按照年初目标要求，为职工办实事取得初步成效。

区总组织职工开展岗位建功立业技术创新活动，开展职业技能竞赛等活动20场次；打造一批优秀班组（科室）团队，表彰58个区“工人先锋号”班组和121个“岗位操作能手”；开展“我为企业创新发

展献一计”和“五小”活动，共收到各类合理化建议120条，开展创新成果展示、绝技绝活演示、“劳模精神进企业”等活动；开展安全生产宣传咨询日、“安全隐患随手拍”活动；推进普惠实事工程和困难帮扶行动，上半年新增工会卡特约商户38家，协助10家小微企业办理创业专项贷款200万元，为100名

困难女职工送慰问金达6万元，慰问困难家庭663户，为职工提供心理咨询疏导、健康咨询等服务14593次，发放劳模津贴29.5万元，慰问1200名环卫职工；举办“春风行动招聘会”，提供2800多个用工岗位；开展“图书进万家”和“职工悦读”活动；探索“互联网+”工作平台，借助网络载体，使职工之家与职工小家无缝对接，工会组织与会员随时呼应，扩大影响力。

潘峰

## 武进区总培训女职工干部

近日，武进区总工会在区职工服务中心举办全区工会女职工干部培训班，来自乡镇、系统（局）、企业的76名工会女职工干部参训。培训共安排三节课。《与情绪共舞——职工心理服务重要性》主要讲述职工心理服务的主要内容、情绪的特征和如何控制情绪；《职场礼仪》主要介绍职场形象礼仪和职场交往礼仪；《单身男女的幸福密码从这里开启》分析现代男女的婚恋观以及如何帮助单身职工牵线搭桥。

吴曼霞

## 溧阳市总再建13家“爱心母婴室”

日前，溧阳市总工会召开全市“爱心母婴室”建设工作推进会，推动落实普惠职工服务深化工程和女职工关爱行动，推动企事业单位对职场备孕期、怀孕期和哺乳期的女性给予呵护关心，为女职工度过女性特殊生理阶段提供更加人性化的服务。会上，今年新创建的13家“爱心母婴室”获赠相关物品。

去年，溧阳市总建立“爱心母婴室”10家，切实解决了“背奶”妈妈的困扰，受到女职工的欢迎。今年，溧阳市总继续开展“爱心母婴室”

建设，又建立13家“爱心母婴室”，并为每家“爱心母婴室”购置冰箱、微波炉等物品，统一设计LOGO、标志牌，制定管理制度，印制宣传画。

溧阳市总工会主席郑丽萍表示，要充分认识建设“爱心母婴室”的意义，进一步提高“爱心母婴室”建设水平和工会组织服务女职工的能力；要以创建“爱心母婴室”为契机，维护女职工的合法权益和特殊权益，关心爱护女职工的健康。

王欢

## 常州“法律服务进万家”受欢迎

本报讯（通讯员 蔡培信 记者 吴文龙）近日，常州市“法律服务进万家”活动启动。活动旨在加强公共法律服务体系建设，充分发挥

律师作用，不断拓展服务群众的新渠道，探索社会化维权的新举措，把法律服务送到基层、送到家庭，夯实平安常州、和谐常州的社会基础。

首批302名律师志愿者将坚持自愿性、服务性、公益性和便民性原则，扎实开展法治宣传，采取法律讲座、以案释法等形式宣讲法律法规，提供法律咨询，采取“线上咨询”、“坐堂问诊”和“送达入户”等方式，解答个案法律问题，引导合理诉求，化解矛盾纠纷，办理法律援助，参与调解、诉讼活动。

“法律服务进万家”活动得到全市各辖市（区）积极响应，各地结合本地实际，普遍建立定期服务、工作记录、定向联系等制度，让法律服务惠及千家万户。

# 默默无闻做奉献 朴实无华吐芬芳

江苏苏美达机电有限公司 马煜

世上有一种花，叫绒花，朴实无华，却在不经意间，绽放出它的美丽和芬芳。世上有一种人，就如此花，数十年如一日，默默无闻奉献着他的光与热，彰显出强大的人格力量。

江苏苏美达机电有限公司品质部经理陈伯就是这样的人。他2001年加入苏美达，平时被大家亲切称为“陈工”。在公司，经常能看到他的身边围着一群人，有时候是跟他探讨技术问题的工程师，有时候是拿着图纸征求他意见的业务员，有时候是参观他那些新奇玩意儿的小伙子小姑娘。陈工给大家的第一印象就是憨态可掬、为人随和。然而在笑容的背后却是16年的坚守和付出，对工作的恪尽职守，对技术的精益求精。

陈工常挂在嘴边的一句话就是“作为工程师，要持续学习，善于创新”。记得2012年，公司承接了几内亚太阳能路灯项目，对公司来说这是一个零的开始，缺乏相应的技术经验，很多年轻员工都担心把项目搞砸不愿意接这个活儿。此时，陈工挺身而出，请缨担任该项目总工程师，从此便与日以继夜的忙碌相伴。全新的产品意味着需要知识的重新积累，白天他四处奔波收集产品信息，晚上挑灯夜战钻研技术方案。短短半个月的时间，他几乎跑遍了全国所有的太阳能组件供应商，不仅吸收了太阳能路灯元器件的所有知识，还巧妙地改良了工厂的设计方案，降低了成本，缩短了施工周期，为项目的顺利实施奠定了扎实的基础。

几内亚国土面积不大，但山路多、路况差。坐在车上，如果不时刻紧拉扶手，车子一颠簸，人就会直接飞起来撞到车顶。这对于一位年长者的身子骨来说得是非常大的考验。陈工曾经这样描述他在几内亚的经历：“吃饭、住宿条件差，这些我可以忍受，但是这交通状况实在太折腾了，差点没把我这把老骨头给颠散了。”当地号称条件最好的一条国道还是殖民时期建造的，年久失修，坑洼难行，有一次行驶不到200公里，车胎就被戳破了4次。遇到下雨天更是泥泞不堪，车轮一不小心就陷在泥坑里，所有人都得下车冒雨推行。

在这样的条件下，陈工不知疲倦地和小年轻们一起过着日夜颠倒的日子，往返奔波于各个施工现场，度过了一个又一个不眠之夜。他白天为施工人员培训讲解，晚上熬夜监督施工，常常一站就是整整一夜。施工现场没有旅馆，累了，他只能在路边用几根木头架起来的简易长凳上躺一会儿，忍受各种蚊虫的叮咬。由于当地早晚温差大，夜凉露重，他只好在原地小跑取暖。

在外的日子，吃饭也是问题。陈工的午餐大多数时候就是几个木薯，偶尔吃上一顿糙米就很难得了。他常说：“条件艰苦不奢望吃什么好的，只要能填饱肚子就行。再说这比以前闹饥荒没东西吃的时候好多了嘛。”可是，很少有人知道，患有多年胃病的他，每一顿饭吃完胃都会疼上半天。尽管如此，在工作时，

他依然时刻思考着产品的改良方案，如何根据当地特殊的气候以及地理环境提高产品性能。经过多番研究调整，他改进了多处产品细节，项目质量超过了欧美同类产品，得到当地政府和人民的一致好评。

不管在外的日子多么辛苦，陈工从未抱怨过一句，回到公司一直是乐呵呵地忙里忙外。而每当大家谈论起他的功劳时，他总是腼腆地笑着说：“没什么，我只不过是干了一些力所能及的活儿而已。只要看到漆黑的夜里，当地孩子们能够在明亮的路灯下玩耍嬉戏，看书学习，我就感到我们做的事情非常有意义！”

陈工在平凡岗位上兢兢业业工作了30多年，不畏艰难险阻，哪里需要他哪里就能看到他的身影。他是一位宽厚仁爱的长者，没有惊世骇俗的丰功伟绩，却用辛勤和汗水捍卫着忠于职守的誓言。他将青春倾注在公司，奉献在平凡的岗位，以至精至诚的精神不断追求卓越，谱写了一曲动人赞歌。

陈工就如那绒花一样默默无闻。他的经历却时刻激励着我们在苏美达践行二次创业、打造“千亿集团”的道路上砥砺前行！“迈上新台阶，建设新江苏”也离不开无数像陈工这样的最美劳动者们，有目标有想法满怀激情，重责任重使命敢于承担，面对挫折不气馁勇往直前，面对现状求创新积极挑战。

为“十三五”发展做贡献，用辛勤的劳动共筑“中国梦”，劳动者们在路上！

## 期货女汉子的一年幸福从业路

弘业期货股份有限公司 张幸欣

“中国梦·劳动美·幸福路”在我看来，就是根据国家、单位的“十三五”计划，制定适合自己的目标，咬定不放松，认真学习、努力做事，自然而然走上幸福之路。

我所学专业为文学，此前工作也和经济金融无关。研究生毕业前夕，公司来文学院招聘，彼时正因为毕业离校及去向难选而伤春悲秋难以自抑，觉得这是个全新的领域，兴许对我是一剂良药，便欣然迎来了。

公司是个金融国企，我虽在办公室从事文字工作，但办公室工作服务于整个公司，不懂金融知识，怕是寸步难行。所以，心中常怀忐忑。记得刚来公司没几天，办公室主任请年假，适逢集团推进某个子公司建设的筹备工作。总经理让我准备资料，下午时突然叫我一起去控股集团开会。董事长参加会议，席

间各种陌生词汇频出。盛夏时节，会议室里冷气很足，我却一头大汗，心想不抓紧学习，莫说推动公司进步发展了，就连记录都做不了啊。

当天晚上，我连夜查阅资料赶制了记录。第二天，写邀请函、发言稿、联系各个出资者，忙得一周都没有吃午饭。

筹备会如期召开，来自各行业的的出资者济济一堂，共商大事。午餐闲聊时，一个月前还在和人谈小说创作、王家卫和电视娱乐的我，听着层出不穷的现货期货知识、IPO等词汇，恍若隔世。那时，我心里更加明白，只有加紧补习，才能在这个陌生领域求生存。

那时候忙得几乎喘不过气的时间都几乎没有。子公司筹备会刚告一段落，轰轰烈烈的年中总结大会又至，办公室负责会场选定、整体布置、报告撰写、文稿审

核等等工作。好几个晚上，我都加班到半夜才回家，有时候甚至连晚饭也没有时间吃，心中却快乐而充实。

工作之外，我所有的时间都用来学习。作为期货公司的从业者，期货从业资格考试是必须通过的。我一边忙着工作，一边花了两个半月时间，从零开始，一次性通过了两门考试。之后，在一年的时间内，我又相继通过了基金从业资格、期货投资分析、证券从业资格的考试，都是一击即中。

学习的效果显而易见。我从一个听不懂“次级债”和“劣后”、听到IPO想看IP的文艺女青年，硬生生锻炼成了期货女汉子。每每听到一些金融问题，也能及时形成自己的想法并给出意见。虽然目前自己的专业水平很有限，但那种从无到有的跨越感，依然令我的自豪还有很多很多。

感油然而生。

转眼又是一年夏天。2016年中结大会在郑州召开，我提前去打点，依然忙碌，但心中少了些忐忑，多了份坦然。出差前的那个周末，我顶着酷日，冒着溽暑买回两张昆曲《1699桃花扇》的戏票，打算出差归来观看，结果，昆曲演出结束好几天后，我才看到工作笔记本中夹着的两张过期戏票，反手摸摸头，不禁觉得好气又好笑。

金融机构混业经营的趋势日益明显。“十三五”期间，金融监管很可能逐步允许混业经营，很多金融机构做好了准备，我们公司也不例外。金融历来都与国际接轨，通过收购香港子公公司、在香港上市，我们公司完成了在国际舞台上的首次亮相。今后，公司将借力香港，布局英美。作为一名金融新人，要想进一步丰富知识、拓宽视野，成为一名优秀的从业人员，更好地服务公司，为实现公司“十三五”期间建成综合型金融集团的目标增添新动力，需要我付出的还有很多很多。